

# Пенсионный вестник

Ежемесячный спецвыпуск Отделения ПФР по НСО и газеты «Советская Сибирь»



## На пути к новой пенсии

Президент и Правительство РФ продолжают предпринимать меры по совершенствованию пенсионной системы в России с целью повышения уровня пенсионного обеспечения граждан. Это направление является одним из главных приоритетов социальной политики государства.

24 июля 2009 года Президент РФ подписал два закона: Федеральный закон № 212 «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» и Федеральный закон № 213 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», направленные на преобразование действующей пенсионной системы. В разработке законопроектов принимали участие как Правительство РФ, так и независимые эксперты в области функционирования пенсионных систем, а также представители профессиональных объединений работодателей, профсоюзы, депутаты Государственной думы и члены Совета Федерации.

Данные законы вступают в силу с 1 января 2010 года. В соответствии с ними будет проведена переоценка пенсионных прав граждан (валоризация пенсий), произойдет замена единого социального налога страховых взносами во внебюджетные фонды, минимальный размер пенсии с учетом всех социальных выплат будет зафиксирован на уровне не ниже регионального прожиточного минимума пенсионера, базовая часть пенсии будет объединена со страховой и установлены новые правила индексации пенсии. В Отделение Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области уже начали поступать вопросы от жителей области, касающиеся реализации их пенсионных прав в связи с принятием вышеуказанных законов. Сегодня мы публикуем некоторые из них.

— Когда начнется валоризация и кого она коснется?

— Валоризация — перерасчет пенсий в сторону увеличения для пенсионеров, имеющих «советский стаж». С 1 января 2010 года пенсионные права, приобретенные гражданами до 2002 года, будут дополнитель-

но проиндексированы на 10% плюс 1% дополнительной индексации за каждый год стажа, выработанного до 1991 года. Например, если у человека продолжительность общего трудового стажа до 1 января 1991 года составляет 15 лет, то сумма валоризации составит

25% величины расчетного пенсионного капитала (10% + 15%).

Это увеличение коснется более 30 миллионов пенсионеров по всей стране (более 600 тысяч пенсионеров Новосибирской области). Механизм валоризации будет применяться ко

всем трудовым пенсиям независимо от их вида и независимо от даты их назначения. Будет подлежать валоризации и страховая часть трудовой пенсии, которая устанавливается лицам, получающим «военную» пенсию, если им проводилась оценка пенсионных прав, приобретенных до 1 января 2002 года, а также трудовая пенсия (страховая часть), получаемая государственными федеральными гражданскими служащими, к которой установлена соответствующая пенсия за выслугу лет.

— Каковы будут размеры увеличения пенсии после валоризации?

— Среднее увеличение составит 1100 рублей в месяц. На федеральном уровне был сделан прогноз, что в результате валоризации средний размер прибавки к пенсии составит для лиц старше 70 лет 1650 — 1700 рублей, для лиц в возрасте 60 — 65 лет — около 1300 рублей, для «молодых» пенсионеров — около 950 рублей. Для каждого гражданина переоценка пенсионных прав будет осуществлена индивидуально, в зависимости от трудового стажа.

— В 2010 году будет начисление доплат за советские времена. Пенсия состоит из базовой и страховой части. На какую часть пенсии будет начисление?

— В ходе валоризации предусматривается увеличение расчетного пенсионного капитала, из которого исчислена страховая часть трудовой пенсии исходя из общего трудового стажа по состоянию на 1 января 2002 года, то есть индексируются пенсионные права, заработанные гражданином до 1 января 2002 года, даже, если он раньше или позже вышел на пенсию.

— А если человек заработал весь свой стаж в советское время и вышел на пенсию, например, в 1985 году, получит ли он, помимо 1 процента за каждый год советского стажа, еще и 10-процентную прибавку к пенсии с 1 января 2010 года?

— В данном случае валоризация будет произведена по общим правилам: 10% + 1% за каждый год стажа до 1 января 1991 года, независимо от того, в каком году человек вышел на пенсию. Главное условие валоризации — наличие трудового стажа до 1 января 2002 года. При определении суммы валоризации не имеет значения, что общий трудовой стаж гражданина складывается только за счет периодов, имевших место до 1 января 1991 года.

— При подсчете «советского стажа» до 1991 года входят ли годы учебы в вузах или в техникуме?

— В общий трудовой стаж лица в целях валоризации расчетного пенсионного капитала включаются те же периоды трудовой и иной деятельности, которые были учтены при осуществлении оценки ваших пенсионных прав, и в том же порядке. Так что все необходимые периоды уже учтены. Пенсионные органы в любом случае просчитывают самый выгодный для человека вариант расчета и делают это автоматически.

— Нужно ли будет представлять для валоризации дополнительные документы?

— Если при назначении пенсии были представлены все документы об имеющемся стаже, то обращаться в пенсионные органы нет необходимости. Пересчет будет осуществлен автоматически.

— Весь ли трудовой стаж будет учитываться при валоризации или есть какие-то ограничения?

— Валоризация будет производиться с учетом всех периодов деятельности, имеющихся

### Шаги по повышению уровня пенсионного обеспечения граждан в РФ



В результате этих мер средний размер трудовой пенсии превысит 7,3 тысячи рублей